

ЦУНАМИ В ТАЙЛАНДЕ 2004

- В истории человечества 26 декабря 2004 года ознаменовалось, трагедией огромных масштабов, принесшей море страданий огромному количеству людей. В 00:58 по всемирному координированному времени (07:58 утра по местному) в глубинах Индийского океана, близ индонезийского острова Симёлуэ, произошло мощнейшее землетрясение магнитудой от 9,1 до 9,3 баллов. Оно породило целую серию волн-убийц, которые в течение нескольких часов принесли чудовищные разрушения на берега Азии, лишив жизни примерно 300 тысяч человек. Среди стран, оказавшихся под ударом стихии, был и Таиланд.



НАЧАЛО

- Самым обычным декабрьским утром мощные толчки морского дна привели к смещению огромных масс воды в океане. В открытом море это выглядело как невысокие, но протянувшиеся на тысячи километров водяные полукруги, с невероятной скоростью (до 1000 км/ч) устремившиеся к берегам Таиланда, Индонезии, Шри-Ланки и даже африканской Сомали. По мере того, как волны приближались к мелководью, они замедлялись, но приобретали в некоторых местах чудовищные размеры — до 40 метров в высоту.



- В это время жители и гости западного побережья Таиланда (Пхукет, провинция Краби и прилегающие к ним мелкие острова) начинали самый обычный день. Кто-то спешил на работу, кто-то еще нежился в мягкой постели, а кто-то уже решил насладиться морем. Подземные толчки были практически не ощутимы, поэтому никто, абсолютно никто, не подозревал о надвигающейся смертельной опасности.





Надвигающуюся 15-ти метровую стену из воды никто не видел, так как она не имела белого гребня, и долгое время визуальнo сливалась с морской гладью. Когда ее заметили — было уже слишком поздно. Как разъяренный лев, с рокотом и воем море обрушилось на сушу. С огромной скоростью оно несло потоки взбесившейся воды, круша, разрывая и размалывая все на своем пути.



КОГДА УШЛА ВОДА

- После того, как все закончилось, взору уцелевших предстала поистине ужасающая картина. Казалось, здесь играли в жуткие игры злые великаны, перемещая огромные предметы и оставляя их в самых неожиданных местах: машину в холле отеля, ствол дерева в окне или бассейне, катер на крыше дома, в сотне метров от моря... Строения, которые когда-то стояли на берегу, были практически полностью уничтожены



- Общая численность погибших на берегах Таиланда достигла 8500 человек, 5400 из которых были гражданами более, чем сорока стран, треть из них были дети. Позднее, после того, как правительства пострадавших государств смогли оценить общий ущерб, цунами 2004 года признали самым смертоносным из всех известных ранее.



Люди еще долго будут хранить воспоминания о пережитом страхе и скорбеть о тех, кого уже не вернуть.

